

内资企业半年度登记分析报告显示 宁波内资企业发展趋于平稳

随着商事制度改革的深入推进, 我市新增内资企业数量在经历“井喷式”增长后, 逐渐趋于平稳发展。

通讯员 张淑蓉 张华容

新设内资企业发展平稳, 规模增速较快

今年上半年, 全市新登记内资企业 19430 户, 其中, 私营企业 18948 户, 与去年同期基本持平, 较 2013 年商事制度改革前, 分别增长了 36% 和 38%。其中 1~2 月新设户数较上年明显增长, 3~6 月有所下降, 略低于上年同期水平。

新增注册资本延续较快增速, 1~6 月, 全市新增注册资本(金) 1674.43 亿元, 其中, 私营企业新增 1560 亿元, 同比分别上升 42% 和 49%。

企业规模明显扩大, 1~6 月, 新设企业户均规模达到 860 万元, 为去年同期 600 万元的 1.43 倍。从企业单体规模看, 大项目显著增加, 新设注册资本 5000 万元以上企业 550 家, 1 亿元以上 249 家, 10 亿元以上 31 家, 同比分别上升 77%、73% 和 138%。行业则主要集中在投资与资产管理、批发零售和制造业。

一人公司受宠 企业转型升级意愿明显

一人公司继续看好, 1~6 月, 全市新设一人有限责任公司 4841 户, 占新设公司的 1/4 以上, 新增资金 228.5 亿元, 分别为去年同期的 1.8 倍和 2 倍。一人公司“两极分化”现象明显, 规模在 1000 万元(含本数) 以上的 429 家, 汇集资金 173.7 亿元, 占 76%, 而 100 万元(含本数) 以下的有 3474 家, 汇集资金 21 亿元, 仅占 9%。

企业转型升级意愿迫切, 今年上半年, 我市新组建企业

集团 13 家, 新设股份公司 43 家, 为上年同期的 2.5 倍; 冠浙江省名称的企业 322 家, 为上年同期的 1.8 倍。另外, 又有 4 家企业成功登陆 A 股市场, 截至目前, 全市共有内资上市公司 38 家。

信息技术服务业发展强劲 农业和制造业趋缓

新兴信息技术服务业强劲增长。1~6 月, 全市新增信息技术传输、软件和信息技术服务业企业 918 家, 注册资本 34.8 亿元, 同比分别上升 57.7% 和 137.7%。包括电子商务企业 219 家, 互联网信息技术企业 96 家, 物联网技术企业 36 家, 金融信息技术服务企业 35 家, 电子支付信息技术企业 15 家, 云计算技术服务企业 9 家。

新设农、林、牧、渔业企业 210 家, 同比下降 59%, 新设制造业企业 3729 户, 同比下降 25%。

房地产行业继续低迷, 新设房地产企业 220 户, 新增注册资本 9.45 亿元, 同比分别下降 21.7% 和 78.9%。另外, 本期注销房地产企业 80 家。

最新数据

截至 7 月底, 全市实有内资市场主体 668087 户, 其中内资企业 238054 户, 注册资本(金) 13954.35 亿元; 个体工商户 425064 户, 资金数额 277.96 亿元; 农民专业合作社 4969 户, 成员出资总额 59 亿元。值得一提的是, 我市累计私营企业注册资本首超 1 万亿, 达到了 10045.58 亿元, 年增长 49.3%, 占内资企业注册资本总额的 72%。



江东: 菜场经营户 争抢“优胜经营户”流动红旗



张斌桥菜场经营户周菊秀这个月来, 笑容始终挂在她的脸上, 跟她摊位上方挂着的“优秀经营户”小锦旗相得益彰。“自从挂上这面小红旗, 来摊位买菜的人明显就多了。”她高兴地表示, 自己要更加注意摊位卫生和文明诚信经营, 希望留住这面荣誉小红旗。

今年以来, 江东区市场监管局在张斌桥市场试点推行“优胜经营户”评比活动。通过对经营户证照齐全、摊位面貌、文明用语、热忱服务、道德规范等方面的综合评定, 每月评选 10 名“优秀经营户”, 并授挂小红旗以示表彰。评比活动激发了市场经营户的争优热情。据悉, 该评比活动将逐步在该区菜场中推广。

北仑: 出台上半年食品安全形势分析报告

近日, 北仑区食品安全委员会办公室公布了上半年全区食品安全形势分析报告。报告显示, 今年上半年北仑区食品安全监管部门对大米、食用油、蔬菜及食用菌、熟肉制品等 24 大类食品及食品相关产品共 1337 批次进行了抽检, 检测项目总数 17828 个, 总体合格率为 88.71%。其中, 710 批次 15 大类食品合格率超过 90%, 包括禽肉类、乳制品、面制品、粮食及粮食制品、蔬菜及蔬菜加工品、菌类等。而合格率低于 90% 的食品从高到低分别是糕点, 水果制品、果冻及坚果类, 饮料、酒、水产品及其制品, 糖、糖果、巧克力及蜜饯, 熟肉制品、方便食品及速冻食品, 豆制品。

上半年, 该区查处违法行为较去年同期增加 29 起, 达到 204 起, 其中食品流通环节和餐饮服务环节查处的违法行为占绝大多数。

慈溪: 专项检查药品批发(零售连锁)企业

夏季高温时节, 慈溪市市场监管局专门组织人员对该市药品批发(零售连锁)企业进行安全大检查, 重点检查药品批发企业及药品零售连锁总部药品仓库的储存、养护条件和管理情况, 以及含特殊药品复方制剂, 药品进货渠道及各温湿度监控点上报的温湿度真实性情况等。

从检查情况看, 总体情况良好, 但也个别存在阴凉库调控温度不严、温湿度监测弄虚作假、中药饮片养护管理、含特殊药品管理制度未有效落实等问题, 检查人员现场制作笔录 7 份, 对 1 家存在较严重问题的企业发出责令改正通知书。检查同时, 抽样检测药品 18 批次, 结果待出。

“互联网+”为鲜活农产品插上翅膀

不久前, 宁波点对点电子商务有限公司的淘宝宁波馆正式上线运行, 这一特色电商平台以销售宁海一市镇的农产品为主, 5 天就销售出了 5000 多个单子, 单天的店铺点击量超过 60 万。

每到秋季, 是农户最忙碌的收获时节。与以往四处找销路, 多方寻买主的方式不同, 宁海一市镇的种植大户、购销大户接轨大电商, 通过电子商务, 走出了一条农业产业转型升级的新路子。

以前, 一市镇有很多农产品经纪人, 他们到处拉关系, 托人情, 为的就是把一市的青蟹、白枇杷等鲜活农产品给推销出去。宁波点对点电子商务有限公司的负责人陈刚满曾经也是其中一员。他组织收购、销售农业合作社成员所生产的农产品, 但是市场销路一直打不开。

“电子商务影响着越来越多企业的经营方式和消费者的购物习惯, 只有电子商务, 才能开拓出农产品销售的新天地。”在一次交谈中, 当地市场监管干部的这句话提醒

了陈刚满, 于是, 他从 2010 年开始尝试通过网络销售鲜活农产品。

农业看起来离互联网最远, 但“互联网+农业”的潜力却是巨大的。经过几年的运作, 陈刚满结识了不少电商, 也渐渐把产品打入了一线品牌网站。2014 年 12 月, 陈刚满果断接受当地市场监管部门的建议, 成立了宁波点对点电子商务有限公司, 迈出了电商的实质性一步。

有了正规的“身份”, 网上销路进一步打开。目前, 除了淘宝网之外, 公司的农产品已经爬上了顺丰优选、我买网、优菜网、易果生鲜、沱沱网等网站。如今, 公司成立不到一年, 销售额已经突破 600 万元, 估计全年销售额可达 1000 万元。

在陈刚满的带动下, 目前一市镇的农户, 从事农产品与电商直接对接的有 20 多个, 他们将带着泥土味的产品“拎”进互联网, 销往全国各地。也让一市的特色农产品走进了千家万户。

通讯员 尤杰 俞睿锐 记者 周雁

空气净化器消费体验活动开始啦

选什么品牌做试验由你定

宁波市市场监管局决定, 于近日开展流通领域空气净化器消费体验活动。活动将委托专业检测机构对空气净化器的洁净空气量(CADR)、能效、PM2.5 去除率、除菌功能、有害物质释放量、负离子浓度等项目开展实验比较, 预计 10 月下旬公布结果。

为保证所选商品符合大众意愿, 现向社会公开征选用于实验比较的空气净化器品牌。有兴趣参与的市民可通过电子邮箱、信件或电话方式进行选择。

征选截止时间: 2015 年 8 月 23 日, 联系人: 陈超、蒋汝婷。联系电话: 55330712、89189936; 电子邮件: nb12315@yeah.net; 邮寄地址: 宁波市江东区和济街 69 号, 宁波市市场监督管理局举报投诉中心。

请在您要选择的空气净化器品牌后面打“√”, 最多不超过 20 个。

商标品牌	商标品牌	商标品牌	商标品牌	商标品牌
三星	伊莱克斯	恒净	惠而浦	TCL
格力	东芝	汇清	苏泊尔	DELONG
贝昂	惠爱家	美的	艾尔盾	SKG
松下	小蛮	亚都	远大	COWAY
夏普	创维	逸新	帝都	Filtrete
大金	三洋	莱克	艾美特	Blueair
飞利浦	奥力	志佳	爱美克	/